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В процесі своєї життєдіяльності людина впливає на навколишнє середовище 

та змінює його. Додатковим фактором негативного антропогенного впливу на 

довкілля виступають надзвичайні ситуації техногенного характеру, зокрема, 

пожежі. При цьому в умовах урбанізованого середовища в довкілля можуть 

потрапляти значні кількості продуктів горіння як природних, так і штучних 

матеріалів. Останні не є характерними для природного атмосферного повітря, 

відповідно, їх вплив на живі організми потребує часто додаткового дослідження. В 

містах, що виступають осередками скупчення людей, дослідження впливу на 

урбоекосистеми пожеж, продуктів горіння та вогнегасних речовин потребує ще 

більшої уваги. 

Окремим питанням виступає також вплив на довкілля та людину речовин, що 

використовуються в пожежогасінні, та продуктів їх розпаду [1, 2]. З урахуванням 

зростання кількості надзвичайних ситуацій в світі, і, зокрема, пожеж [3] чинник 

забруднення довкілля даними речовинами набуває все більшої актуальності. Так, 

екологічні властивості вогнегасних речовин вказуються у сертифікатах на 

продукцію, в літературі розглядаються характеристики екологічно прийнятних 

вогнегасних речовин [4] та вплив різних сполук, що використовують в 

пожежогасінні, на довкілля [1]. Серед вогнегасних речовин можна виділити піни, 

порошки, аерозолі, гази, гелеутворюючі системи, водні розчини з добавками та 

просто воду [5].  

Вода найбiльш дoступна й унiверсальна у викoристанні, є найбільш 

поширеною вогнегасною речовиною. Гасіння пожеж водою є дешевим та 

доступним. Пiни застoсoвуються для гасіння пожеж твердих абo рiдких речовин, 

що не вступaють у взаємoдію з вoдoю. Гази, що використовуються в 

пожежогасінні – це діoксид вуглецю, азoт, вoдяна пaра, аргoн, димoві гази; їх 

поділяють на гази, що розбавляють атмосферу та хладони (інгибітори). Пoрoшкoві 

речoвини мають висoку вoгнегасну ефективнiсть, мoжливість застocування при 

мiнусoвих тeмперaтурах, їх використовують для гaсіння мeталів, газoвoгo 

пoлум’я. Пошук більш екологічно безпечних та ефективних вогнегасних речовин 

привів до появи гелеутворюючих систем, піноскла, вогнегасних речовин на основі 

природних сполук тощо [1, 5]. 

Вивчення екологічних характеристик вогнегасних речовин носить 

різноплановий характер. Можна розглядати їх вплив на довкілля за класами 
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небезпеки сполук [4], за впливом на грунти чи водні об’єкти [2,3] або за їх 

біоакумуляційними властивостями [6] тощо. Кожен з підходів має свої 

обмежувальні параметри та особливості застосування. Окремою складовою йде 

регламентація екологічних характеристик вогнегасних речовин в нормативній 

документації та в стандартах України та інших держав, зокрема, має місце 

неоднозначність підходів та вимог, або, взагалі, їх відсутність. 

Метою роботи є дослідити екологічні характеристики окремих представників 

однієї з груп вогнегасних речовин. 

Робота базується на розумінні хімічної природи вогнегасних речовин та їх 

кількісного та якісного складу. Дослідження здійснювали із використанням пакету 

прикладних програм, що дозволяють оцінити екологічні властивості вогнегасних 

сполук за їх 2D або 3D структурою.  

Зокрема, в роботі для низки хімічних сполук, що формують склад пін для 

пожежогасіння, отримано 2D формули речовин. В якості зразків використано 

фторвмісні піноутворювачі та піни, що містять поверхнево-активні речовини. При 

цьому з акцентовано увагу на структурі основних компонентів та допоміжних 

речовин органічної природи.  

Надалі з використанням визначених дескрипторів в одному з методів 

Quantitative Structure Property Relationships (QSAR) для досліджуваних сполук 

отримано значення LC50 (Fathead minnow), LC50 (Daphnia magna), IGC50 

(Tetrahymena pyriformis) й коефіцієнту біоакумуляції та проведено порівняльний 

аналіз їх екологічних характеристик. Додатково визначено екотоксичність цих 

вогнегасних речовин.  

Запропоновано рекомендації щодо застосування в практиці пожежогасіння 

речовин з кращими екологічними характеристиками. 

Окреслено подальші шляхи досліджень та пошуку більш екологічно 

безпечних вогнегасних сполук. 
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Однією з найбільш актуальних екологічних проблем сьогодення є зміна 

клімату та погіршення якості повітря. Збільшення кількості автомобілів провокує 

зростання об’ємів викидів парникових газів та зменшення обсягів викопних видів 

палива. За даними Європейської статистики (2016 р.), на частку транспортного 

сектора припадає 51 % від загального обсягу використання нафти, що 

позначається на значному внеску у викиди парникових газів (ПГ). Наприклад, на 

транспортний сектор в Європі в 2014 році припадало 23 % від загального обсягу 

викидів ПГ в Європі.  

На сьогодні, поступово розвивається такий напрям відновлюваної енергетики 

як виробництво біогазу. Передбачається, що споживання біогазу дозволяє 

зазвичай знизити на 50 % викиди ПГ у порівнянні з викопним паливом. 

Транспортний сектор повинен пережити глибоку трансформацію у наступні 

десятиліття. Природний газ і особливо поновлюваний газ – це конкретна відповідь 

на ці виклики: це допомагає прискорити модель циркулярної економіки, де стійку 

біомасу переробляють та перетворюють на чисте транспортне паливо. 

Відновлюваний газ – результат місцевого виробництва палива, який підтримує 

місцеву економіку та зайнятість.  

Створення двигунів автотранспортних засобів, що працюють на газі з 

низькою теплотою згоряння, як у біогазу, представляє труднощі. Тому доцільніше 

використовувати не біогаз, а одержуваний з нього біометан. Для цього з біогазу 

виділяють СО2 і інші домішки. Одержуваний газ має однорідну сполуку, що 
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